Пролетарии всех стран, соединяйтесы

# KPACHOE BHENS

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 44-й № 166 (11140)

Суббота, 16 июля 1960 года.

Цена 20 ноп.

# ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

стижений науки и техники выступили товарищи: С. А. Хри- СССР), Ш. Р. Рашидов (секретарь ЦК КП Узбекистана), Б. Овезов (секретарь ЦК КП Туркменистана).

15 имодя 1960 года Пленум Центрального Комитета КПСС стианович (академик, первый заместитель председателя пре- С. И. Кувыкин (председатель Башкирского совета народного зидиума Сибирского отделения Академии наук СССР), хозяйства), И. Т. Новиков (министр строительства электро-На утреннем заседании в прениях по докладам о ходе вы- А. И. Гаевой (секретарь Днепропетровского обкома КП Украи- станций СССР), В. Ф. Гогин (директор Лисичанского химичеполнения решений ХХІ съезда КПСС о развитии промышлен- ны), Г. И. Чоговадзе (председатель Грузинского совета народ- ского комбината), К. Д. Петухов (председатель Государственности, транспорта и внедрении в производство новейших до- ного хозяйства), А. Н. Несмеянов (президент Академии наук ного научно-технического комитета Совета Министров СССР),

# Пленум Центрального Комитета КПСС

боту Пленум Центрального Комитета техники.

Коммунистической партии Советско- Утреннее заседание началось до- Костоусов, разрабатываются предло- боров. 37 научно-исследовательских сварным, так как они открывают уго Союза, обсуждающий вопрос о хо- кладом председателя Государственно- жения об ускорении развития важ- институтов Комитета по автоматиза- новые возможности в транспортном

выполнения решений XXI съезда го Комитета Совета Министров СССР КПСС о развитии промышленности, по автоматизации и машиностроению транспорта и внедрении в производ- А. И. Костоусова.

## Доклад товарища А. И. КОСТОУСОВА

тельствующие о замечательных успехах в выполнении грандиозной металлообработки, при намеченном семилетним планом среднегодовом приросте примерно на 10 процентов, увеличилась в 1959 году на 15 процентов, а в первом полугодии 1960 щим периодом прошлого года, - на

выполнению решений XXI съезда КПСС. В частности, были разработаны предложения о замене устаревших образцов оборудования, экспонировавшихся на выставке, организованной к июньскому Пленуму ЦК году, планом текущего года преду- нейшим смотрено снять с производства еще 170 изделий. Проверено выполнение ническое снабжение. ряда постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР о создании оборудования для химической, текстильсозданию новой техники, помочь Соустранить недостатки в деятельности совнархозов и предприятий. По предложению Комитета принято решение о координации научно-исследовательских и конструкторских работ в машиностроении силами головных научно-исследовательских институ-

Председатель Комитета сообщил далее, что по планам союзных рес-СССР за прошлый год и первый квартал текущего года выполнено более 1.700 крупных мероприятий по внедрению передовой технологии, механизации и автоматизации производства. Оснащение предприятий машинами позволило увеличить объем механизации трудоемких и тяжелых работ. Однако решение XXI съезда КПСС по этому вопросу во многих отляется еще весьма медленно. Удель- техническое перевооружение дейстный вес рабочих, выполняющих про- вующих предприятий вызывает увеизводственные операции вручную, особенно велик в торфолобывающей. стекольной, фарфоро-фаянсовой, лес- оборудование. Расчеты показывают. ной и пищевой промышленности, в что для замены имеющихся в стране машиностроении и металлообработке. свыше 350 тысяч единиц устаревше-Много людей занято еще на транспортировке материалов, готовых изделий, отходов, уборке помещений и режущего, деревообрабатывающего, на других тяжелых и непроизводи- кузнечно-прессового и литейного оботельных работах. Здесь таятся огром- рудования достаточно изготовить ные резервы повышения производи- примерно 210 тысяч единиц новых тельности труда.

труда, наряду с общим увеличением производства необходимых машин и ние позволит высвободить для дру-

ханизации транспортных работ.

создании комплексно механизированных и автоматизированных пехов и предприятий, отмечая, что масштабы этих работ нельзя еще признать до- кращения типов изделий и организастаточными. Отсутствие типовых ции более экономичного производстсхем и средств автоматизации различных производств порождает параллелизм в проектировании и нерациональное использование сил научконструкторских организаций. Нужно в сжатые сроки создать в различных отраслях промышленности опытно-показательные предприятия, отработать на них новейшие типовые схемы и средства комплексной механизации и автоматизации для широи машиностроению, ность. Комитет совместно с республиподчинена ками и совнархозами разработал тельствует о большом внимании, ко- гие отрасли народного хозяйства ладчик, устарела. Институт электропредложения об организации во всех отраслях народного хозяйства 81 опытно-показательного предприятия. водства в 1965 году составит: чугу на — 30 процентов, стали — 24 проката — 28, грузовых автомобилей — 27, подшипников — 17 пропартии. Из 355 показанных там ма- центов. Опытно-показательные предшин 88 снято с производства в 1959 приятия необходимо отнести к важнароднохозяйственным стройкам, полностью обеспечить их финансирование и материально-тех-

Конечная цель работы по созданию новой техники — широкое внедрение ее в народное хозяйство. В ной и пищевой промышленности. Это этой связи докладчик останавливаетпозволило координировать работы по ся на вопросе освоения серийного других отраслях. Сварные конструкпроизводства новых видов оборудования, машин и приборов. По плану в минувшем году и в первом квартале текущего года надо было выпустить первые серии 759 новых видов промышленной продукции. Фактически выполнен план по 425 наименоизводства новой техники в ряде случаев является некачественная отработка первых образцов изделий. ки. публик, министерств и ведомств Имеется много случаев, когда затранад ними прекращается. Надо изжить такую практику.

Осуществление решения XXI съезда КПСС о направлении капиталовложений в текущем семилетии главличение удельного веса затрат на го и малопроизводительного металло-

быстрее строить новые и реконструи строительства их необходимо шире подчиненности. привлечь проектные организации со-

Тов. Костоусов говорит затем о приборов и изделий машиностроения. Анализ показывает возможность со-

В настоящее время, сообщил тов. клатуру необходимых машин и при- конструкциям клее- этого недостаточно. Госпланам СССР ганизаторской и политической рабонейших отраслей машиностроения и ции и машиностроению и более 80 приборостроения. Чтобы в ближай- институтов других ведомств пристушие годы создать дополнительные пили к практическому осуществлемощности в машиностроении, нужно нию этой важной задачи. К решению ее должны быть привлечены и друировать действующие предприятия. гие институты, а также конструктор-К созданию проектов реконструкции ские организации, независимо от их

В докладе тов. Костоусова были юзных республик, совнархозов, Гос- затронуты также вопросы модерниза-Наше народное хозяйство находит- малась бы изготовлением средств ме- строя СССР, министерства строитель- ции оборудования — одного из важных средств технического прогресса, Сейчас в стране выпускается более специализации производства, даль-125 тысяч наименований машин, нейшего улучшения работы научноготовки специалистов по комплексной механизации и автоматизации ва. Для этого следует разработать в производственных процессов.

## Доклад товарища Б. Е. ПАТОНА

кого внедрения их в промышлен- тута электросварки Академии наук рочных работ позволят сэкономить торое уделяют этому делу Коммуни- около 20 миллиардов рублей. стическая партия и ее Центральный Удельный вес опытно-показательных Комитет. Сварка стала мощным средпредприятий в общем объеме произ- ством технического прогресса. С ее

ции — это не простые копии старых слепаных конструкции, гл вместо заклепок наложены швы. С помошью сварки, применяя катаные, литые кованые и штампованные заготовки создаются конструкции принципиально нового типа, обеспечивается боле ваниям. Одной из серьезных причин разумное расходование металла, знамедленного освоения серийного про- чительно уменьшается объем механической обработки, резко сокращаются потери металла в виде струж-

Путем наплавки, являющейся опчиваются силы и материальные сред- ной из разновидностей сварки, можства на выпуск первых эксперимен- но продлить жизнь быстро изнашитальных образцов, а потом работа Вающихся деталей машин и механиз мов и значительно повысить кость новых деталей. Наибольше развитие наплавочные работы получили в металлургической и горнорудной промышленности. Сварка позволяет ускорить технический про-

производства сварных конструкций должен быть увеличен более чем в стигнутых к началу 1958 года, до плексной механизации и автоматилизированную отрасль, которая зани- и даст народному хозяйству годовую целом, к поточным и автоматиче- мышленности и строительстве. Надо

Рассмотрение на Пленуме ЦК ским линиям. Расчеты показывают, ной техники, сказал директор Инсти- выпуска сварных конструкций и повышение уровня механизации сва- келя. Украинской ССР Б. Е. Патон, свиде- к концу 1965 года и вложить в дру-

Ученый на конкретных фактах показывает, как внедряется сварка в производство. Выпуск конструкций, изготовленных этим прогреспомощью в сравнительно короткие сивным способом, в 1959 году сосроки внесены и будут вноситься ко- ставил около 7,6 миллиона тонн, ренные изменения в промышленность что примерно на 30 процентов превышает уровень 1958 года. Большинство республик перевыполнило в юсть более экономно использовать минувшем году план выпуска конструкций, применение которых позволило сэкономить около 650 миллионов рублей.

везде приняла плановый характер.

Промышленность страны сделала ольшой шаг вперед в механизации сварки. Хорошо в этом отношении обстоит дело в основных промышленных районах Украины, значительных успехов достигли Алтайский, Горьковский, Ленинградский. Московские (областной и городской). Свердловский, Сталинградский и Чеябинский совнархозы. Всего в народном хозяйстве СССР имеется коло 12 тысяч автоматов и полуавоматов для дуговой сварки и свыше 40 тысяч контактных машин. Это значительно превосходит масштабы любой из европейских стран, а по дуговой механизированной — и масштабы США.

гресс и, следовательно, выиграть вре- ханизации сварочного производства, нического прогресса, для быстрейраслях промышленности осуществ- ным образом на реконструкцию и мя в экономическом соревновании с отмечает тов. Патон, наносит невы- шего построения коммунистического полнение заданий по выпуску обору- общества. Развитие сварочной техники, го- дования для механизации вспомогаворит докладчик, в текущем семиле- тельных операций. Необходимо созтии определено решениями партии дать несколько специализированных и правительства. К 1965 году объем заводов для выпуска такого оборудования. Медленно идет наращивание Средний уровень механизации сва- электродов и легированных сварочоочных работ во всем народном хо- ных проволок. Существенные недозяйстве возрастет с 11 процентов, до- четы имеются в подготовке кадров. 40 процентов в 1965 году. Постав- Докладчик подчеркивает необходи-Для ликвидации тяжелого ручного станков и агрегатов. Такое обновле- механизации и автоматизации от рализованному производству свар дают возможность горьковчанам уже Джезказгана, дельных сварочных операций к ком- ных заготовок, которые позволят механизмов, следует создать специа- гих работ свыше 250 тысяч человек зации технологического процесса в решить ряд острых проблем в про-

машиностроении. Здесь следует упомянуть, говорит

докладчик, об одобренном ЦК ВЛКСМ замечательном почине комсомола Украины, взявшего шефство над внедрением новой сварочной техники. Комсомольскими объявляются стройки специализированных сварочных производств и заводов, электродных цехов. Молодежь обязаметодами сварки, объявила беспощадную войну клепке не только и цехах заводов, но и в проектных организациях. Это начинание следует всячески поддержать.

Один из разделов доклада тов. Патона посвящен применению новых конструкционных материалов гнутых профилей, сталей повышен ной и высокой прочности, многослойного проката, алюминиевых и титановых сплавов, синтетических материалов. В частности, применение в сварных конструкциях химического, нефтяного и энергетического машиностроения двухслойного и трехслойного листа вместо обычных не-КПСС вопроса, касающегося свароч- | что предусмотренное увеличение | ржавеющих сталей позволяет в пять | ша наука во многом опережает науку шесть раз сократить расход ни-

сварки совместно с Кузнецким ме таллургическим комбинатом и Барнаульским котельным заводом проводит ленные работы по получению биметаллического листа из сварных и наплавленных заготовок. Примене ние двухслойных заготовок, выполненных электрошлаковой сваркой, для последующего передела на листо-

сэкономить тысячи тонн никеля. применению зал ученый, о досрочном выполне ма создания новых высококачественсварных изделий способствовал на- нии взятого Институтом электросвар- ных систем управления для наибочавшийся массовый пересмотр уста- ки в содружестве с Челябинским лее сложных объектов. строении, трубном производстве и ревших проектов машин, механиз- трубопрокатным заводом обязательстмов, сооружений. Однако, как отме ва повысить скорости сварки труб тил докладчик, эта работа еще не для магистральных газопроводов до 210 метров в час. Таких скоростей сварки не знают зарубежные труб-

> Институт также разработал новый способ полуавтоматической сварки ханизации работ в монтажных услопешно освоен коллективом Челябин- говорит о необходимости организоского завода металлоконструкций.

находится на большом подъеме. Армия советских сварщиков, насчитытысяч человек, приложит все свои силы, все свои знания, умение и энергию, чтобы воплотить в жизнь исторические решения нашей партии Большой ущерб комплексной ме- о дальнейшем ускорении темпов тех-

Пленума приступают к их обсужде- продукции.

Слово предоставляется секретарю рованный на 1962 год, а до стали и действие новых мощностей. прокату — на 1963 год.

ленных предприятиях области сни- чительная работа по техническому маются с производства устаревшие совершенствованию производства. изделия и заменяются новыми. За Оратор приводит много ярких факполтора года создано 155 видов но- тов. Механизация добычи руды, навых машин, механизмов, приборов. пример, повысила производитель-Освоение технически более совершен- ность труда подземных рабочих ных видов оборудования осуществляется на базе прогрессивной техно-

вает большое значение созданных испытывают недостаток лению права партийного контроля центральных органов.

Указывая на достижения, имеющиеся тельства.

и РСФСР, Государственному Комитету Совета Министров СССР по хи-

мии необходимо совместно с совнарболее мощные научно-технические базы, наладить производство разнообразных средств автоматизации химической промышленности.

Выступает академик В. А. Трапезников — директор Института автоматики и телемеханики Академии наук СССР. Особое внимание он обращает на важность широкого развертывания научных исследований в области автоматики и создания условий для быстрой реализации этих от-

— Автоматизация — техника будущего, — заявил академик, — и это будущее сейчас выковывается в лабораториях, экспериментальных цехах, в проектных организациях. От того, насколько уже сегодня правильно построена у них работа, будет зависеть уровень автоматизации завтрашнего дня.

Тов. Трапезников говорит, что нанаиболее развитых капиталистических стран. В результате теоретиче-Нынешняя технология получения ских и экспериментальных работ двухслойного проката, говорит док- советских ученых удалось спроектировать и построить многие сложные устройства автоматики, телемеханики, в том числе системы автоматического управления космическими раисследовательские и опытно-промыш- кетами. Наши ученые выдвинули ряд новых идей, уже получивших широкое применение в практике.

Вместе с тем академик Трапезников отмечает, что темпы и размах исследований в области автоматики еще неудовлетворительны, что слевой прокат позволит в сравнительно дует гораздо ширс развернуть фундакороткий срок увеличить выпуск би- ментальные теоретические и поискометалла в нашей стране и тем самым вые работы, без которых немыслимо решение задач автоматизации. Сей-Мы рады доложить Пленуму, ска- час главной проблемой стала пробле

Тов. Трапезников подчеркивает, что время, проходящее от начала исследования в области автоматизации до внедрения новшества в промышленность, еще очень длительно. Это вадерживает прогресс техники.

Оратор вносит предложение увелипорошковой проволокой, который чить ассигнования на научно-исслезначительно повышает уровень ме- довательские, проектно-конструкторские работы, на экспериментальные вать совместную работу научно-исв заключение доклада тов. Патон, дов еще на ранних стадиях разработки будущей продукции.

вающая в своих рядах более трехсот Д. А. Кунаев в своем выступлении ров и аппаратов, снизить их себеподчеркнул, что практика предвари- стоимость на миллиард рублей. тельного извещения о созыве Пленумов ЦК КПСС стала важным организующим и мобилизующим фактором Сообщение о созыве настоящего Пленума вызвало среди трудящихся Казахстана большой трудовой и политический подъем. Это позволило республике к 24 июня выполнить полу-Локлады закончены. Участники годовой план выпуска промышленной

На большом подъеме находится экономика Казахстана, где в хозяйст-Горьковского обкома КПСС Л. Н. Еф- венный оборот вовлекаются богатейдва раза по сравнению с 1958 годом. мощностей в производстве покрытых ремову. Работники промышленности шие природные ресурсы. На днях Горьковской области, говорит он, в сдана в эксплуатацию первая домен-1959 году досрочно выполнили го- ная печь Карагандинского металлурсударственный план, в первом полу- гического завода, чем положено нагодии нынешнего года они также да- чало созданию в республике большой ли много продукции сверх плана. До- черной металлургии. Сейчас строитевысокопроизводительных машин, лена важнейшая задача перехода от мость создания баз и цехов по цент- стигнутые темпы роста производства ди Казахстанской Магнитки, а также Усть-Каменогорска, в 1961 году выйти по продукции ма- Чимкента, Караганды ведут настойпиностроения на уровень, заплани- чивую борьбу за досрочный ввод в

После июньского Пленума ЦК Оратор говорит, что на промыш- КПСС в республике проделана зна-

В нынешнем году в Казахской ССР предстоит освоить около 17 милли-Отмечая, что областная партийная ардов рублей на капитальное строиорганизация принимает меры к бы- тельство. Однако до сих пор в ресстрейшему устранению недостатков, публике, отмечает тов. Кунаев, нет имеющихся в работе промышленно- еще достаточно мощной строительсти области, тов. Ефремов подчерки- ной базы. Строительные организации после июньского Пленума ЦК на всех металле, материалах. Во всем этом предприятиях комиссий по осуществ- им требуется значительная помощь

Тов. Кунаев затем ставит вопрос о Оратор остановился на вопросах целесообразности сооружения в Касказал о том, какие большие резер- ла Иртыш-Караганда и расширении

На трибуне кандидат в члены мов говорит, что сейчас отдельные Кириленко. Областная партийная оравтоматические устройства изготов- ганизация, говорит он, сосредоточила

В Москве 14 июля продолжал ра- ство новейших достижений науки и экономию до трех миллиардов рублей. каждой отрасли обоснованную номен- быстрее переходить от клепаных ляются на предприятиях области. Но все свое внимание на усилении орты, на вовлечении в борьбу за технический прогресс всех коммунистов и широких масс трудящихся.

> Важным условием решения этой задачи является подбор и воспитание кадров. Сейчас в Свердловской организации свыше трех четвертей всех первых секретарей горкомов и райкомов КПСС имеют высшее обраование: свыше 500 первичных парторганизаций предприятий возглавляют члены партии с инженерным и средним техническим образованием. За последнее время в партию принято свыше 4 тысяч инженерноехнических работников; почти на 35 процентов возросло количество коммунистов в научных учрежде-

> Борьба за совершенствование производства в области приняла подлинно массовый характер. В первичных организациях предприятий и строек было создано и работает 2.400 комиссий по осуществлению парторганизациями права контроля деятельности администрации предприятий, а также около 00 технических комиссий, объединяющих свыше 60 тысяч человек. В совершенствовании производства принимают участие 150 тысяч соевнующихся за звание бригад и дарников коммунистического труда, 250 тысяч активных участников постоянно действующих производственных совещаний и свыше 110 тысяч ационализаторов и изобретателей.

> Большая работа проделана по укеплению конструкторских бюро и кспериментальных баз. За последий год количество конструкторов на редприятиях увеличилось почти на ве тысячи человек. Более чем влвое озросло количество инженеров по внедрению новой техники в техничеких службах предприятий.

> Высокое проявление творческой ктивности и инициативы трудящихся выразилось, в частности, в таком факте, как создание общественных конструкторских бюро и групп экономического анализа, которые объединяют свыше 10 тысяч человек.

Тов. Кириленко затем привел данные о конкретных результатах борьбы за технический прогресс. Металлурги области добились съема 8.53 тонны стали с квадратного метра пода печи. В машиностроении создано более 20 поточных линий, сотни установок для механизации слесарно-сборочных операций, внедрено большое количество высокопроизвовиях. Этот прогрессивный способ ус- цехи и заводские лаборатории. Он дительных технологических процессов. Только в истекшем полугодии снято с производства 40 устаревших Советская сварочная наука, сказал следовательских институтов и заво- машин; до конца года будет освоено не менее 300 новых конструкций. Конструкторы обязались за семилетие Секретарь ЦК КП Казахстана создать 1.200 новых машин, прибо-

Трудящиеся области, говорит тов. Кириленко, взяли новые, повышенные обязательства — выполнить семилетний план по уровню выпуска валовой продукции и по произволигельности труда без дополнительных капиталовложений за пять лет.

Академик А. Ф. Иоффе — директор Института полупроводников Ака-демии наук СССР — посвящает свое выступление работам советских ученых в области применения полупроводников, которые являются одним из важнейших источников технического прогресса. Он сообщает, нто уже свыше двадцати производств строятся на полупроводниках, но это только начало большого движения. В СССР в этой области достигнуты значительные успехи как в научных исследованиях, так и в производстве, а в отдельных вопросах советским инженерам и ученым принадлежит приоритет. Однако, по словам А. Ф. Иоффе, мы все же несколько отстаем в этой области от ряда зарубежных стран.

Касаясь новых исследований советских ученых, академик Иоффе считает, что уже в самое ближайшее время возможно будет получить 12-15 процентов полезного действия при прямом превращении тепла в электричество без всяких машин, без котлов. Ученые надеются, что уже в течение нынешнего семилетия можно будет создать термоэлементы не только из твердых, но и из газобразных полупроводников. Тогда коэффициент полезного действия при прямом (без машин) превращении гепла в электричество достигнет 50 процентов, а, может быть, и 60-70 процентов. Новые перспективы открываются также перед холодильной промышленностью благодаря применению термоэлементов. Облегчаются упрощаются средства сигнализации, телеуправления и автоматики, автоматизация всех производственных процессов, электронные счетные устройства. С помощью полупроводников необычайно упрощается и улучшается вся измерительная тех-

# Осмотр руководителями Коммунистической партии и Советского правительства новых речных судов

14 июля в Московском северном речном порту товарищи А. Б. Аристов, Л. И. Брежнев, Н. Г. Игнатов, Ф. Р. Козлов, А. Н. Косыгин, О. В. Куусинен, А. И. Микоян, Н. А. Мухитдинов, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Суслов, Е. А. Фурцева, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверник, П. Н. Поспелов. Д. С. Коротченко, Я. Э. Калиберзин, А. П. Кириленко, К. Т. Мазуров, В. П. Мжаванадзе, М. Г. Первухин, заместители Председателя Совета Министров Союза ССР, первые секретари ЦК компартий союзных республик, председатели Советов Министров союзных республик и секретари Московского областного и городского комитетов партии, Ленинградского и Горьковского обкомов КПСС, министры СССР, председатели Государственных комитетов и ряд других участников проходящего в Москве июльского Пленума ЦК КПСС осмотрели новые речные суда и совершили поездку на новом скоростном вассажирском теплоходе «Метеор» по каналу имени Москвы до

Клязьминского водохранилища. Это судно на подводных крыльях построено на заводе Красное Сормово, прошло испытания и вступает в строй действующего пассажирского флота. Теплоход предназначен для перевозки 150 пассажиров при скорости хода 70-75 километров в час.

Суда типа «Метеор» и ранее построенные типа «Ракета» позволят реч ному флоту коренным образом улучшить обслуживание пассажиров как на дальних, так и внутриобластных линиях.

Пояснения давал главный конструктор судов на подводных крыльях завода «Красное Сормово» Р. Е. Алексеев.

Руководители Коммунистической партии и Советского правительства обратный путь от Клязьминского водохранилища в Москву совершили на современном пассажирском трехпалубном теплоходе «Комарно», построен- хозяйственной деятельности. ном в Чехословакии по заказу министерства речного флота РСФСР.

Во время поездки товарищ Н. С. Хрущев, а также члены и кандидаты в технического перевооружения дейст- захстане еще двух-трех металлурчлены Президиума ЦК КПСС и другие подробно осмотрели новые суда, вующих предприятий области, распобывали в салонах и каютах пассажиров.

При осмотре новых речных судов товарищ Н. С. Хрущев дал им высокую вы таятся в реконструкции заводов. масштабов железнодорожного строи-В поездке руководителей Коммунистической партии и Советского прави- в автоматизации производства хими-

тельства, участников Пленума ЦК КПСС сопровождал министр речного ческой промышленности, тов. Ефре- Свердловского обкома КПСС А. П. флота РСФСР З. А. Шашков.

## KPACHOE 3HAMЯ

улучшились качественные показате-

ли работы, лостигнута большая эко-

железнолорожному транспорту вы-

полняется уже с опережением при-

мерно на год по основным показате-

Министр выдвигает ряд вопросов,

вязанных с дальнейшей рационали-

вацией перевозок, улучшением свя-

ей между экономическими района-

ми. Он подчеркивает, какой огром-

транспортировка нефти и нефтепро-

мощности еще недостаточно исполь-

зуются, слабо применяются совре-

менные методы их эксплуатации, а

Одной из важнейших задач яв-

пяется ликвидация ручного труда на

буется оснастить железнодорожные

машинами и механизмами, массовый

выпуск которых должен быть орга-

низован на специализированных за-

Касаясь мероприятий, направлен-

ных на оснащение транспорта новой

15 июля Пленум Центрального

Комитета КИСС продолжал свою ра-

техникой, в частности, более совер-

ный экономический эффект

емнов роста нефтеперевозок.

# Пленум Центрального Комитета КПСС

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Слово предоставляется А. Г. Картавых, Герою Социалистического мые смотры технического уровня выпускаемой продукции. Так, после стопрокатного цеха Кузнецкого ме-

таллургического комбината. Он говорит о большой работе по изысканию внутренних резервов произволсти труда, которая проводится на вать. предприятии. При самом активном участии рабочих разработаны мероприятия по увеличению производ- вания,

опытно-показательное предприятие по риалов и комплектующих изделий. автоматизации и механизации. Пред-стоит провести реконструкцию всех КПСС И. В. Спиридонов рассказал, томатизации и машиностроению.

Металлурги Кузбасса, говорит тов. Картавых, успешно начали семилетза звание комбината коммунистического труда, и наши друзья-магнитогорцы этот вызов приняли.

Многотысячный коллектив предприятия, продолжает тов. Картавых, внимательно следит за международными событиями. Все мы гордимся настойчивой и принципиальной политикой нашего правительства и деятельностью Никиты Сергеевича Хрущева в борьбе за мир. От имени всех бината, говорит тов. Картавых, я хоторов провокаций против нашей рукторским бюро заводов.

В. ф. Жигалин — председатель Московского городского совнархоза говорит, что в творческом содружестве работников науки и промышленности на предприятих столицы созданы новые виды оборудования и приборы, успешно решаются вопросы технического прогресса. Московская промышленность специализируется на производстве высокоточного автомеханизации, приборов автоматичетических линий для машиностроения, а за семилетку их будет выпущено 450 вместо 400 по заданию. Создание высокоэффективных автомаунификации и нормализации, подчеркивает оратор, является главным направлением московского станко-

строения и проектных организаций. Для того, чтобы добиться значительного роста производства без но-

предприятия, 212 цехов и участков. На заводах Москвы осуществляется большая работа по модернизации

которая будет закончена в 1960- вых моделей автомобилей, тракторов, коренной технической реконструкции 1961 годах. Важную роль в этом станков, дорожных машин. Белорус- транспорта на основе электрификаделе играют периодически проводи- сия является единственным в СССР ции и широкого внедрения тепловорах участвовало более ста тысяч человек. Было рассмотрено более 16 тысяч промышленных изделий, из которых пять тысяч признано необства и повышению производительно- ходимым заменить или модернизиро-

Тов. Жигалин останавливается загем на вопросах улучшения планироства металла не на 17 процентов за снабжения и сбыта. Московский госемилетку, как намечалось ранее, а родской совнархоз, отмечает оратор, читает необходимым установить В ближайшие четыре-пять лет прямые связи заводов, фабрик и намечено превратить комбинат в строек с поставщиками сырья, мате-Секретарь Ленинградского обкома

цехов. В этом большом деле, в вы- как ленинградцы ускоряют темпы полнении обязательств, взятых кол- технического прогресса. В течение лективом, комбинату необходима пог 1959—1961 годов намечалось мо- стороны центральных отраслевых мощь со стороны Госплана СССР, дернизировать 600 изделий и вновь Гипромеза и Государственного Коми- освоить 1.600 образцов машин и тов еще недостаточна. До сего времетета Совета Министров СССР по ав- приборов, а фактически уже к концу ни не координирована деятельность более 600 и вновь освоено более мены устаревших — около 450. Таталлургов вступить в соревнование ким образом, обязательства будут исследовательских и эксперимен- средствами железных дорог. Потре-

рудования вдвое больше, чем в прошлом году. Обязательство ленинградцев — дать к концу семилетки для автоматизации и контроля производственных процессов сверх плана различных приборов на 1 миллиард рублей — также успешно вы-

рабочих, инженерно-технических ра-ботников и служащих нашего ком- сказано на настоящем Пленуме относительно необходимости устаночу сказать, что мы целиком и пол- вить более тесные связи научно-исностью одобряем внешнюю миро- следовательских институтов и конлюбивую политику нашего Советско- структорских бюро с промышленго правительства. Пусть господа им- ными предприятиями и совнархозапериалисты знают, что советские ме- ми, тов. Спиридонов считает целеталлурги, как и все труженики на- сообразным сосредоточить внимание шей великой Родины, не пожалеют этих институтов и бюро на решении сил для того, чтобы обуздать любого научных проблем и принципиальных агрессора и охладить горячие головы конструкторских разработок, а рабосторонников новой войны, организа- чее проектирование передать конст-

Достигнутый нашими предприятиями уровень производительности труда, замечает тов. Спиридонов, еще отстает от уровня лучших иностранных заводов. Это объясняется несовершенством технологии и организации производства, значительным применением ручного труда. Если для разработки проектов новых издев области совершенствования техно- агрегатов. Но они по-прежнему преского контроля. За три последних го- логии и организации производства вращают уголь в неполноценное да в Москве изготовлено 56 автома- их насчитываются буквально единицы. Необходимо серьезно поднять уровень технологии и организации

Выступает председатель совнархотических линий на базе широкой за Велорусской ССР А. М. Тарасов. Коллективы предприятий Белоруссии, говорит он, уделяют большое внимание вопросам повышения технического уровня выпускаемых машин, приборов и других изделий. В клатура производства важнейшего оборудования.

и замене устаревшего оборудования, зяйства страны имеет освоение но- Успешно осуществляется программа

твердил их высокую эффективность. Сейчас приняты меры к увеличению улучшению их качества.

Оратор говорит затем о необходимости более широкого применения лям. при создании новых машин нормалиматериально-технического зованных и унифицированных узлов и деталей. Одно из самых молодых предприятий республики — Минский завод автоматических линий, например, сумел организовать выпуск унифицированных узлов методом крупносерийного производства и за счет этого значительно расширил свои производственные возможности.

Тов. Тарасов отмечает, что помощь предприятиям республики со научно-исследовательских институтекущего года будет модернизировано институтов и предприятий, что при- базе комплексной механизации проводит к параллелизму в работе. Ора- изводственных процессов. Целесооб-1.800 изделий, в том числе для за- тор указывает также на разрыв в разно все погрузочно-разгрузочные сроках между окончанием научно- работы на станциях производити тальных работ, между созданием В текущем году намечается изго- опытных образцов нового оборудова- станции высокопроизводительными товить новых машин, приборов и обо- ния и организацией их серийного

> Родина вооружила горняков богагой техникой, и сегодняшний шахтер - это, главным образом, машинист комбайна, врубовой машины, элекгровоза или оператор у пульта управления, заявил в своем выступле- шенными локомотивами, тов. Бещев да А. А. Кольчик. Оратор рассказал о работе своей бригады коммунистичекого труда, о социалистическом соревновании за повышение качества угля, которое начала бригада. С боту. помощью инженеров были разработаны мероприятия, направленные на снижение зольности топлива уменьшение видимой породы. Если до начала соревнования видимая порода составляла по бригаде в каждом шахтном вагоне 176 килограммов, то в настоящее время ее содер-

«Чистяковантрацит» в июне умень-шена против нормы на 0,2 процента, кономический эффект составил 350 гысяч рублей. Тов. Кольчик указывает на конструктивные недостатки угольных лий у нас существует огромное коли- комбайнов, которые чрезмерно изчество научно-исследовательских ин- мельчают антрацит. За последнее ститутов, конструкторских бюро, то время, заявил он, создано много

жание снижено до 85 килограммов.

Зольность угля в целом по тресту

топливо. Передовой горняк обращается к углей.

Июльский Пленум Центрального Комитета КПСС, отмечает в своей министр путей сообщения Б. П. Бещев, железнодорожники вместе со всеми трудящимися встретили вого капитального строительства, за течение двух лет в республике будет повышением творческой активности, семилетку будет комплексно механи- на 90 процентов обновлена номен- направленной на ускорение техничевание внутренних резервов. Железнодорожный транспорт досрочно за-Особое значение для народного хо- вершил полугодовой план перевозок.

## Прочь грязные руки! —говорят советские люди

## Позор заокеанским агрессорам



На томской швейной фабрике № 5 состоялся многолюдный митинг в связи с агрессивными действиями американских империалистов.

Швея Л. Пикулева в своем выступлении сказала:

— Мы присоединяем свой голос к гневному голосу трудящихся всегомира, осуждающих новое преступление поджигателей войны. Правильно поступили советские воины, сбившие самолет-разведчик. Небо нашей Родины должно быть чистым.

— Новое наглое вторжение американского самолета в пределы нашего государства вызвало бурю возмущеии бригадир горняков шахты имени сообщает, что в этом году завершает- ния среди трудового народа, — гово-Лутугина треста «Чистяковантра- ся электрификация крупнейшей в рит электрик Н. Вершинин.—Мы не цит» Герой Социалистического Тру- мире магистрали Москва—Иркутск. новую войну. Я и мои товарищи из механического цеха от всего сердца приветствуем и одобряем политику нашего правительства по отношению к поджигателям войны.

Работница А. Г. Адамович сказала:

\*\*\*\*\*\*\*\*\*

Письма из первичных парторганизации

водственных процессов.

нем рабочие помогли вскрыть недостатки, мешающие осуществлению некоторых мероприятий. В частности, были подвергнуты критике работниконструкторам и коллективам маши- ки отдела снабжения, по вине котоостроительных предприятий с при- рых задерживалась поставка запасзывом создать более совершенные ных частей. Токарь Борис Арышев по изменению технологии производмашины для выемки антрацитовых предложил модернизировать старый ства шестерни на сверлильном станосуществлено.

Есть у нас старый протяжной станок. Он часто выходил из строя, поолгу простаивал. Слесари Николай Тесля и Владимир Никиенко модернизировали его, изменили конструкцию узлов сцепления. Станок теперь работает без перебоев.

За год в цехе модернизировано двеналиать станков.

Сейчас слесари коммунисты тт. Никиенко и Козин создают станок для сборки и разборки рабочих колес вентилятора с ротором. Ремонтники решили изготовить его к открытию июльского Пленума ЦК КПСС. Слово ционализаторов и изобретателей наони сдержали. Вскоре после июньского Пленума ды ее все время раступ

ЦК КПСС у нас была создана цеховая Июльский Пленум ЦК КПСС колбретателей. Для руководства ею изнов, Попович, Иванов помогают рационализаторам выполнять расчеты других деталей, освоены мощные на решение конкретных задач про-

Сейчас у нас обработка корпуса ной из трудоемких операций. Много еще брака в литейном производстве. Над устранением этих недостатков и работают наши рационализаторы. Раньше запрессовка статоров

После июньского Пленума ЦК корпуса ручных электросверл произ-КПСС в нашем цехе проведена нема- водилась с предварительным нагрелая работа по механизации произ- вом на электронагревателях. Механик цеха тов. Дорощенок предложил На одном из открытых партийных выполнять эту операцию на пневмасобраний мы обсудили ход выполне- тическом прессе. Внедрение предлония плана организационно-техниче- жения рационализатора позволило иятий. Выступившие на вдвое повысить производительность труда, сэкономить 8.500 киловатт-

асов электроэнергии в гол. Вместе с опытным токарем-рационализатором тов. Маметьевым работает токарь тов. Арышев. Недавно он тоже подал ценное предложение токарно-винторезный станок. Это ке. Впервые участвуют в разработке предложение было принято и сейчас рационализаторских предложений слесари тт. Сосулин, Мячин и дру-

> Партийное бюро постоянно конролирует, как внедряется коллективное предложение бригады сборщиков вентиляторов. Они предложили изменить конструкцию стяжной шпильки, что позволит вдвое сократить затраты труда на ее изготовле-

Заметное влияние на рост производительности труда, на улучшение качества изделий оказали также предложения тт. Неронова, Маметьева, Крылова и других.

Сейчас цеховая организация ра считывает более сорока человек. Ря-

организация рационализаторов и изо- | лектив цеха встретил новыми достижениями в механизации производстбран совет. Члены совета тт. Неро- ва. Внедрены автоматические полуавтоматы для обработки шестерен и и чертежи, направляют их внимание гидравлические и пневматические прессы, завершается освоение высокопроизводительного гидрокопировального полуавтомата по обработке учного электросверла является од- валов ротора одноступенчатого вентилятора.

А. ОСИН, секретарь партийной организации цеха электромашин электромеханического завода.

пытаются обострить международную мира и дружбы между народами. обстановку. Но пусть знают агрессоры: народы мира не позволят им этого. От имени членов нашей бригалы заявляю: будем работать еще лучше, трудом крепить дело мира. Мы знаем, — сказала главный инженер фабрики Г. С. Тагаева, -

что наш мирный труд надежно охраняют воины вооруженных сил. Пусть и впредь они метко стреляют по

— Мирная политика советской г страны и ее успехи не дают покоя спасибо Н. С. Хрущеву за его неутоимпериалистам США. Они всячески мимую деятельность по укреплению

> В единогласно принятой резолюции коллектив швейников гневно осудил провокационную политику правящих кругов Соединенных Штатов Америки и обязался работать еще напряженнее, чтобы своим трудом умножать могущество любимой Родины.

На снимне: идет митинг. Выступает А. Г. Адамович.

Текст и фото К. Багаевой.

## империалисты сша РАЗОБЛАЧЕНЫ

мят американских агрессоров за но- внешнюю политику Советского Соювое грубое нарушение воздушных за. Многолюдные митинги протеста границ нашей Родины. На митингах и против вторжения 1-го июля америобраниях трудящиеся решительно протестуют против безрассудных дейтвий американской военщины.

В ста километрах от Баку, в открытом море, самоотверженно трудятся нефтяники Каспия. Они стоят на вахте мира. В эти дни на Нефтяных Камнях звучат гневные слова протеста против преступных действий американских агрессоров.

— Разбойничье вторжение самолета «У-2», срыв парижского совещания в верхах, переговоров о разоружении и вот теперь новый пиратский полет бомбардировщика «РВ-47», казал старший оператор неха научных исследований и производственных работ Аббас Кули Зейналов, все это звенья одной преступной це- американским самолетом наглядно пи. Дипломаты из Вашингтона гово- показывает, что правительство США рят о своем стремлении к миру, а на продолжает идти по опасному для деделе совершают акты агрессии. Но народы мира обмануть нельзя. Пусть

знает и помнит об этом правительство США, стремящееся накалить международную обстановку, усилить угрозу Слово берет нормировщик Иван

Панькин. — В нотах Советского правитель-

ства правительствам США, Англии и Норвегии, — сказал он, — в заявлении Никиты Сергеевича Хрущева на пресс-конференции разоблачается бандитская политика американских империалистов. Мы горячо одобряем решительные шаги нашего правительства, которое ведет неустанную борьбу за мир во всем мире.

На митинге, состоявшемся в литейном цехе Алма-Атинского завода тяжелого машиностроения, комсорг цеха Г. Т. Еремеев сказал:

—У советского народа есть чем защищать свои рубежи, дать отпор американским поджигателям войны. Мы, простые советские люди, сделаем все для того, чтобы Родина наша была еще сильнее, еще могущественнее. Наш завод успешно выполнил обязательства в честь Пленума ЦК КИСС. Лаем слово работать еще лучше. Машиностроители единодушно одобрили мудрую политику Советскоправительства, Н. С. Хрущева на пресс-конферен-

В Иркутске состоялся митинг рабочих, инженерно-технических работников и служащих Иркутского механического завода. Сибирские станкостроители возмущены новой наглой провокацией американских империалистов.

Слово берет шлифовщик Г. Г. Ярынич. — Нарушение американским воен-

ным самолетом нашей государственной границы, — говорит он, — свидетельствует о том, что правительство США не отказалось от своей агрессивной политики в отношении Советского Союза и других социалистических стран. Но это опасная политика. Она не принесет американским импе-Внештатные инструкторы могут риалистам ничего, кроме нового попроводить немалую организаторскую зора и разоблачения перед лицом работу в первичных партийных орга- всех миролюбивых народов. Советнизациях. Райкому КПСС только сле- ское правительство сделало правядует постоянно направлять их рабо- щим кругам США суровое предупреждение. Мы горячо поддерживаем Мне кажется, райкому партии нуж- решительную борьбу нашего родного но расширить состав внештатных правительства за ослабление между-

> В единодушно принятой резолюции преступные действия американских провокаторов войны, горячо одобряют

Все советские люди гневно клей- решительную и последовательную канского военного самолета в воздушное пространство Советского Союза состоялись также на Иркутском заводе тяжелого машиностроения имени Куйбышева, на слюдяной фабрике имени 8 марта и других промышленных предприятиях и стройках города. Академик ВАСХНИЛ Н. Ф. Ростов-

пев пишет:

Народы всех стран оценивают события нашего времени, прежде всего; с той точки зрения — способствуют ли они миру или войне. Для всех ясно, что агрессивные действия США привели к срыву совещания в верхах и были единодушно осуждены общественным мнением всего мира. Новое нарушение границы Советского Союза ла мира пути.

Империалисты США с каждым днем все больше и больше разоблачают себя перед своим народом, перед всем миром, совершают неслыханные провокации.

На митингах, собраниях, беседах трудящиеся Киргизской республики ещительно протестуют против безрассудных действий американской военщины.

...Локомотивное депо Фрунзенского отделения железной дороги. Машинист А. Дрожжин, только что вернувшийся из рейса, заявил:

— О новой провокации американской военщины мы узнали в поездке. Гневом наполнились наши сердца! Заокеанские заправилы снова пытаются подлыми делами повернуть вспять историю. Это им не удастся. Советский народ и впредь будет решительно бороться за мир во всем мире. Он не позволит агрессорам развязать

Далеко в горах Центрального Тянь-Шаня находится колхоз «Пограничник» Ат-Башинского района. Но и сюда быстро докатилось сообщение о новой американской авантюре.

- Американским империалистам, видимо, мало того позора, которым их заклеймили недавно народы мира, -заявление говорит чабан Бакир Кыдырбаев, теперь они опять, подобно шакалам, подкрадываются со шпионскими целями к нашему дому. Но снова не вышло! Стервятник сбит. Пусть зарубят на носу заправилы Гентагона, что их черные самолеты и впредь будут находить могилу на нашей земле.

#### Фестиваль фильмов на строительные темы

В Томске начался фестиваль фильмов на строительные темы. В клубах имени Сталина, ГРЭС-2, в Доме ученых, в клубах заводов режущих инструментов, подшипникового, элекгромеханического, карандашной кументальные и научно-популярные фильмы, рассказывающие о новой строительной технике. новых стройматериалах.

Показ кинофильмов сопровождается беседами и лекциями о строительстве.

н. алеиникова.

# **КРУПНЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ**РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

КПСС, трудящиеся Российской Феде- составил в черной и цветной метал- на 1,4 миллиона и птицы — на 20,3 рации, соревнуясь за досрочное выполнение плана второго года семилетки и достойную встречу июльского ботке — 15, в химической и резино-Пленума ЦК КПСС, в первом полугодии 1960 года добились крупных дономики и культуры республики.

Как сообщает Центральное статистическое управление при Совете Министров РСФСР, более высокие, цента. Перевыполнен полугодовой чем в прошлом году, задания по прораслях промышленности.

план весеннего сева. Возросло поголовье общественного скота, увеличи- рублей. лись производство и закупки продук-

тов животноводства. по отдельным отраслям государст лось по сравнению с 1 июля 1959 го- лионов человек. венной промышленности по сравне- да на 2,9 миллиона голов, в том чис-

Выполняя решения ХХІ съезда нию с первым полугодием 1959 года | ле коров — на 1 миллион, свиней лургии 10 процентов, в топливной и энергетической промышленности — 9, в машиностроении и металлообра-

вой промышленности — 9, в промышленности строительных материастижений в дальнейшем подъеме эко- лов — 17, лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности — 7, в легкой — 8 процентов и в пищевой промышленности — 4 про-

план производства многих важнейизводству промышленной продукции ших видов продукции тяжелой пров первом полугодии выполнены до- мышленности и товаров народного срочно. Перевыполнены планы повы- потребления. Производительность шения производительности труда и труда в промышленности возросла по снижения себестоимости продукции. сравнению с первым полугодием Высокие темпы роста промышленного 1959 года на 6,4 процента. Установпроизводства и повышение произво- ленное задание по снижению себедительности труда достигнуты на ба- стоимости промышленной продукции зе технического прогресса во всех от- перевыполнено. Сверхплановая экономия от снижения себестоимости Колхозы и совхозы перевыполнили товарной продукции составила в первой полугодий свыше 1 миллиарда

Колхозы и совхозы, как отмечается в сообщении ЦСУ, провели весен-План производства валовой про- ний сев в более сжатые сроки и с дукции в первом полукодии 1960 го- лучшим качеством полевых работ. да промышленностью РСФСР выпол- Посевная площадь всех сельскохонен на 104 процента. Выпуск про- зяйственных культур под урожай темышленной продукции увеличился по кущего года составила 120,7 миллиосравнению с первым полугодием на гектаров, что на 5,7 миллнона 1959 года на 10 процентов, при сред- гектаров больше, чем было в 1959 негодовом темпе прироста 8,6 про- году. Поголовье крупного рогатого цента, намеченном контрольными скота в колхозах и совхозах респубва РСФСР. Рост валовой продукции лики на 1 июля 1960 года увеличи-

миллиона голов.

Постигнуты успехи в развитии транспорта, торговли, в капитальном строительстве.

Осуществлены крупные мероприятия, направленные на дальнейшее повышение материального благосостояния и культурного уровня жизни народа.

В сообщении ЦСУ указывается, что за полугодие население РСФСР получило различных выплат и льгот на сумму около 76 миллиардов рублей. План розничного товарооборота в первом полугодии 1960 года перевыполнен на 2,1 миллиарда рублей. К концу первого полугодия 1960 года на сокращенном рабочем дне работало 14,2 миллиона человек, или 38 процентов общей численности работников, занятых в народном хозяйстве РСФСР. Дальнейшее развитие получило жилищное и культурно-бытовое строительство. За счет капитальных вложений за первое полугодие 1960 года построены и введены в действие жилые дома общей площадью более 11 миллионов квадратных метров, или на 19 процентов больше, чем было введено в первом

полугодии 1959 года. Постигнуты дальнейшие успехи области социалистической культуры и здравоохранения.

Численность населения РСФСР, по по обсуждению решения декабрьскопредварительным данным, на 1 июля го Пленума ЦК КПСС. При подготов-1960 года составила около 120 мил-

Утвердили и забыли Год назад на бюро Кривешеинского коммунисты вели серьезный раз-

знештатным инструктором райкома. вышения ответственности механиза-Вместе со мной были утверждены торов за ремонт машин. еще 7 коммунистов. Вскоре с нами Хорошо подготовленное собрание было проведено совещание, на котором шла речь о том, чем должен заниматься внештатный инструктор райкома КПСС. На этом и закончилось руководство

райкома своими внештатными инструкторами. За нами не были закреплены определенные партийные организации, не был составлен план работы. Внештатным инструкторам лишь от случая к случаю даются отдельные поручения. Так, например, зимой этого года я помог партийному бюро колхоза «Победа» подготовить и провести партийное собрание ке к собранию были, в частности. вскрыты серьезные недостатки в ре-

монте машин. Об этом на собрании

райкома партии я был утвержден говор. Были приняты меры для по-

приняло конкретное решение. Оно способствовало тому, что механизаторы колхоза хорошо отремонтировали технику и одними из первых в районе закончили весенний сев.

инструкторов, постоянно помогать народной напряженности, за мир во им, закрепить за ними определенные всем мире. партийные организации. Это улучшит руководство райкома КПСС первич- участники митинга клеймят позором ными партийными организациями.

С. МАЛАХОВ.

1710 кг

1695 кг

1692 RF

1680 кг

1676 кг

1675 кг.

1664 RF.

1656 кг.

1652 кг.

1650 Kr

1646 Kr.

1643 кг.

1638 Kr;

1637 кг.

1637 кг.

1616 кг

1612 кг.

1606 кг.

1604 кг.

1603 Kr.

1602 кг

1602 кг.

1596 кг.

1593 Kr.

1590 Kr.

1590 кг.

1590 кг.

1581 Kr.

1574 Rr.

1566 кг

1559 кг.

1559 RF

1556 кг.

1555 кг.

1551 Rr.

1550 кг

1549 кг.

1545 кг.

1539 кг

1530 кг

1529 кг

1529 кг

1521 Kr

# Туганский район вышел на первое место На втором месте-Кожевниковский район

Работники сельского хозяйства области! РАВНЯЙТЕСЬ НА ПЕРЕДОВИКОВ! ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ, С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА, ПРИНЯТЫЕ на 1960 год!

В обноме КПСС и облисполкоме Об итогах социалистического соревнования районов, совхозов и колхозов животноводства

зательств, увеличили производство лом году. Валовое производство молопродуктов животноводства. В целом ка выросло на 26 процентов. по области надоено молока на фуражную порову 945 килограммов, или постановили занести Кожевниковский на 124 килограмма больше, чем за район на областную Доску почета и это же время в прошлом году. Вало- выдать 3 тысячи рублей для премивое производство молока увеличено рования особо отличившихся работпо сравнению с соответствующим ников животноводства. периодом прошлого года на 1.080 тони, или на 10,1 процента. Производство яиц возросло против прошлого года в 1,7 раза.

Область выполнила полугодовые планы заготовок: молока-на 100,3 процента, мяса — на 111,6 процента и яиц — на 120,2 процента. Государству продано больше, чем в первом полугодии 1959 года: мяса — на 90,5 процента, молока — на 35,5 процента и яиц — на 39,2

приняли решение об итогах социалистического соревнования районов, совхозов и колхозов по выполнению обязательств по производству и продаже государству продуктов живот-новодства в первом полугодии 1960

## Первое место занимает Туганский район

Бюро обкома КПСС и облисполком признали победителем в социалистическом соревновании за выполнение принятых обязательств по производству и продаже государству продуктов животноводства ТУГАН-СНИЙ РАЙОН (секретарь райкома) КПСС тов. Рогачев И. И., председатель райисполкома тов. Демешев тов. Рупаков И. И.).

В первом полугодии государству продано больше, чем за соответствуи яиц — в 2 раза.

Колхозы района увеличили по на 77,3 процента. 37,9 процента, в том числе коров — на 6,5 процента, свиней — на 25,4 процента, овец — на 38,9 процента первое место в соревновании сови птицы — в 4 с лишним раза.

ву составил 979 килограммов, или кома, совхоз заносится на областную на 181 килограмм больше, чем за Доску почета, ему выдается 3.000 это же время в 1959 году. Произ-водство молока выросло на 31 про-чившихся работников совхоза.

Бюро обкома КПСС и облисполком постановили вручить Туган-Т скому району, занявшему первое место в соревновании, переходящее Красное знамя обкома КПСС и облисполкома, отозвав его из Кожевниковского района, занести Туганский район на областную Поску почета и выдать 5 тысяч рублей для премирования особо отличившихся работников животноводства.

## на втором месте-Кожевниковский район

Второе место в соревновании за выполнение принятых обязательств по производству и продаже государству продуктов животноводства присуждено КОЖЕВНИКОВСКОму РАЙОНУ (секретарь райкома КИСС тов. Плотно Ф. М., председатель райисполкома тов. Трунов А. Г. секретарь райкома ВЛКСМ тов. Савицкий Б. П.).

Труженики сельского хозяйства Кожевниковского района за истекшие шесть месяцев выполнили годовые обязательства по продаже государству: мяса—на 18,6 процента, моло-ка—на 44,7 процента и яиц— на

44,6 процента. Против 1 января 1960 года колхозы района увеличили поголовье крупного рогатого скота на 32,5

Рассмотрев материалы областной 6,1 процента, свиней — на 13,6 новского района (председатель тов. комиссии по подведению итогов со-щиалистического соревнования, бю-та и птицы — в 3,4 раза. Надой низации тов. Глевициий В. Е., секреро обкома КПСС и облисполком молока на фуражную корову обще- тарь комсомольской организации тов. отметили, что труженики колхо- ственного стада за шесть месяцев Щедрин И. С.). зов и совхозов области, вклю- текущего года составил 1.225 кило- Колхозники чившись в соревнование за вы- граммов, или на 233 килограмма. полнение принятых на 1960 год обя- больше, чем за это же время в прош-

Бюро обкома КПСС и облисполком

## Успешно выполняют обязательства

Отмечено, что успешно выполняют принятые обязательства в первом полугодии ТОМСКИЙ РАЙОН (секретарь райкома КПСС тов. Голиков П. В., председатель райисполкома тов. Горшков Н. В.), ШЕГАРСКИЙ РАЙОН (секретарь райкома КПСС тов. Высоциий А. Е., председатель райиспол роцента.
Вюро обкома КПСС и облисполком гов. Севастьянов Г. Н.) и КАР-ГАСОНСКИЙ РАЙОН (секретарь райкома КПСС тов. Далызин С. А., пред-седатель райисполкома тов. Кочет-

нов В. И.). В постановлении указано, что в первом полугодии 1960 года успешно справились с выполнением обязательств по производству и продаже яиц государству КОЛПАШЕВСКИЙ, КРИВОШЕИНСКИЙ и МОЛЧАНОВ-СКИЙ РАЙОНЫ.

## Рыбаловский совхоз —победитель в сопиалистическом соревновании COBX030B

райкома ВЛКСМ ву и продаже государству продуктов истекшие шесть месяцев по продаже рв. Рупаков И. И.).

Труженики сельского хозяйства СКИЙ совхоз Томского района цента, молока — на 20,3 прорайона выполнили годовые обяза- (директор совхоза тов. Бодажнов яиц — на 73,6 процента. За истектельства по продаже государству: Д. П., секретарь парткома тов. Кры- пее полугодие колхоз продал госумяса—на 20,1 процента, молока— син Н. П., председатель рабочкома дарству больше, чем в прошлом году. на 49,5 процента, яиц — на 77,6

в 3,8 раза, молока — в 1,6 раза дарству: мяса — на 19,7 процента, мов больше, чем за это же время молока — на 58,8 процента и яиц-

Рыбаловскому совхозу, занявшему

## Колхоз имени Шевченко Кожевниковского района удерживает первенство

Победителем в социалистическом соревновании колхозов за выполнение принятых обязательств по производству и продаже государству продуктов животноводства признан колхоз имени ШЕВЧЕНКО Кожевни-

Колхозники колхоза имени Шевченко за истекшие шесть месяцев выполнили годовые обязательства по продаже государству: мяса — на 23 процента, молока — на 61,5 про-цента, яиц — на 56,8 процента и

терсти — на 46,6 процента. Мяса продано в 3,6 раза больше, чем в первом полугодии 1959 года, и молока — в 1,5 раза. За шесть месяцев надоено молока на корову по 1.349 килограммов, или на 441 килограми больше, чем за соответст-

вующий период прошлого года. Колхозу имени Шевченко, занявшему первое место в соревновании по производству и продаже государству продуктов животноводства, оставлено переходящее Красное зна-мя обкома КПСС и облисполкома. колхоз заносится на областную Доску

### на втором месте в социалистическом соревновании колжозов-колжоз "К новым победам"

Шегарского района

Второе место в соревновании нолхозов за увеличение производства и продажи государству продуктов животноводства присуждено колхозу «К НОВЫМ ПОБЕДАМ» Шегарского района (председатель колхоза тов. При-тупов Г. 3., секретарь, парторганиза-ции тов. Патрасин П. М., секретарь комсомольской организации тов. Ле-

Победителем в социалистическом | Члены артели «К новым победам» | ского района, надочвшую соревновании совхозов по производст- выполнили годовые обязательства за тов. Кондрашов М. И., секретарь ко-мяса—в 3,2 раза, молока— в 1,7 митета комсомола тов. Котов А. Г.). Коллектив совхоза выполнил годо- дие надоено 1.162 килограмма моловые обязательства по продаже госу- ка на корову, или на 238 килограм-

Решено вручить колхозу «К новым победам» Шегарского района перехопоголовье крупного рогатого скота на ву за полугодие составил 1.482 ки- дящее Красное знамя обкома КПСС и ластную Доску почета.

Отмечено, что успешно выполняют хозов, оставлено переходящее Крас- обязательства по производству и про-Надой молока на фуражную коро- ное знамя обкома КПСС и облиснол- даже государству продуктов животноводства колхозы имени КИРОВА Асиновсного района, «ПРОГРЕСС» имени КАЛИНИНА и «СИБИРЯК» Тугансного района, имени КИРОВА Ножевниновского района и «ЗАРЯ КОММУНИЗМА» Каргасонского рай-

## Честь и слава передовикам социалистического соревнования

Бюро обкома КПСС и облисполком постановили наградить Почетными грамотами облисполкома передовых работников животноводства, выполнивших условия социалистического соревнования:

1. ДОЯРОК И ДОЯРОВ КОЛХОЗОВ, НАДОИВШИХ ЗА ПОЛГОДА БОЛЬШЕ КИЛОГРАММОВ МОЛОКА ОТ КОРОВЫ:	1.500	И
Алтухову А. Т. из колхоза имени XXI съезда КПСС		
Кожевниковского района, надоившую	1995	KF
Нинишину М. И. из колхоза имени XXI съезда КПСС	C S of F	
Кожевниковского района, надоившую	1875	КГ
Буханкину Е. А. из колхоза «Сибирь» Кожев-	9.70	
никовского района, надохвшую	1847	КГ
Хлебутину Н. Ф. из колхоза имени XXI съезда КПСС	1010	
Кожевниковского района, надоившую	1846	КГ
Дурневу В. И. из колхоза имени ХХІ съезда КПСС	1019	Aue
Кожевниковского района, надоившую	1843	KI
Суходолину Л. А. из колхоза имени ХХІ съезда КПСС	1000	
Кожевниковского района, надоившую	1832	KI
Штопель Э. А. из колхоза «Заветы Ленина»	1826	TAT
Кожевниковского района, надочвшую	1020	hi
Пахомову К. М. из колхоза имени ХХІ съезда КПСС	1825	EL
Кожевниковского района, надоившую	1020	nı
Жиднову Ф. А. из колхоза имени Шевченко	1819	KI

Анулова И. М. из колхоза имени XXI съезда КПСС Кожевниковского района, надомвшего Киселеву Р. В. из колхоза «Сибирь» Кожевниковского района, надоившую Корневу Е. Д. из болхоза имени XXI съезда КПСС Кожевниковского района, надонвшую Вильт Н. М. из колхоза имени Дзержинского Ко-

жевниковского района, надоившую Емельянову А. М. из колхоза имени XXI съезда КПСС Кожевниковского района, надочвшую Пополло Г. Н. яз колхоза «Сибирь» Кожевниковского района, надопвиню Русину В. П. из колхоза имени Сталина Зырянского района, надоившую
Васильчук Н. А. из колхоза «Страна Советов»

Молчановского района, надоившую Ромашеву В. А. из колхоза имени XXI съезда КПСС Кожевниковского района, надоившую Пичугину П. А. из колхоза «Советский Север» Парбигского района, надоившую Кривошенну Р. М. из колхоза «Страна Советов» Молчановского района, надоившую

Русину А. А. из колхоза имени Сталина Зырянского района, надоившую Михайлеву Л. И. из колхоза имени XXI съезда КПСС Кожевниковского района, надоившую Ромину А. В. из колхоза «Сибирь» Кожевниковского района, надоившую Васильеву Н. С. из колхоза «Заветы Ленина»

Кожевниковского района, надоившую Ильиных Е. Р. из колхоза «Прогресс» Шегарского района, надоившую Федосову А. Г. из колхоза имени XXI съезда КПСС Кожевниковского района, надоившую Ворсбьеву В. П. из колхоза имени Сталина Кожев-

никовского района, надонвшую Огребу А. Е. из колхоза имени Сталина Молчановского райо за, надоившую Гельм Л. Ф. из колхоза имени Калинина Кожевниковского района, надонвшую Шеметову М. Н. из колхоза «Рассвет» Зырянско-

го района, надоившую Минубаева Р. М. из колхоза имени Сталина Кожевниковского района, надонвшего Фогель М. Ф. из колхоза «Новый путь» Кожевниковского района, надоившую Тозутдинову Е. Г. из колхоза имени Сталина Ко-

жевниковского района, надоившую Вайс М. А. из колхоза имени Ленина Кожевников-Анулову Е. Г. из колхоза имени XXI съезда КПСС Кожерниковского района, надоившую Лееман Е. Ю. из колхоза «Искра» Зырянского

Цыниерт Н. Т. из колхоза имени Сталина Парбигкого района, надоившую Манетину Г. С. из колхоза «Страна Советов» Молчановского района, надоившую Филюшину Л. Ф. из колхоза имени XXI съезда КПСС Кожевниковского района, надоившую Вамреву А. С. из колхоза имени Мичурина Туганкого района, надоившую Шахторину Е. М. из колхоза «К новым победам» Кожевниковского района, надоившую Лугачеву Е. Н. из колхоза «Сибирь» Кожевников-

ского района, надоившую Суходолину Е. А. из колхоза имени ХХІ съезда КПСС ожевниковского района, надоившую Киселеву К. С. из колхоза имени XXI съезда КПСС жевников стого района, надоившую Буханнину Д. А. из колхоза «Сибирь» Кожевникового района, налоившую Афанасьеву Н. М. из колхоза . «Заветы Ленина» Кожевниковского района, надоившую Морозову В. И. из колхоза имени XXI съезда КПСС

Кожевниковского района, надоившую Ветчанину Р. П. из колхоза имени Сталина Парбигского района, надоившую Сонолову Е. Д. из колхоза имени ХХІ съезда КПСС Кожевниковского района, надоившую Беннер А. А. из колхоза «Сибирь» Кожевниковского района, надоившую Паниратьеву Н. П. из колхоза «Заветы Ленина» Кожевниковского района, надоившую Денежно А. М. из колхоза имени XXI съезда КПСС

Кожевниковского района, надочвшую Чусову А. Г. из колхоза имени Сталина Парбигского района, надоившую Захарову Т. И. из колхоза «Заветы Ленина» Кожевниковского района, надоившую Кунлину К. М. из колхоза имени Калинина Кожевиковского района, надоившую Поушеву А. П. из колхоза имени Сталина Парбигского района, надочвшую Евдонимову В. М. из колхоза «Новый путь» Кожев-

никовского района, надоившую, Пертус А. Д. из колхоза «Сибирь» Кожевниковского района, надочвшую Иванову Т. Ф. из колхоза «Сибирь» Кожевниковского района, надоившую Лыбину Г. Н. из колхоза имени Хрущева Чаинского района, надонвшую

чановского района, надоившую Злобину А. Г. из колхоза имени Сталина Парбигского района, надопвшую Погорелову Е. П. из колхоза имени Сталина Парбигского района, надоившую

Этунмаеву А. И. из колхоза «Страна Советов» Мол-

Колеснинову М. Н. из колхоза «К новым победам» Кожевниковского района, надоившую Мурзину Е. К. из колхоза «К новым победам» Кожевниковского района, надонвшую

Кацур А. П. из колхоза «Рассвет» Зырянского района, надоившую 1518 Kr Аникину В. И. из колхоза «Сибирь» Кожевников-1517 Kr. 1799 KF ского района, надоившую Силову Н. А. из колхоза «К новым победам» Ко-1516 Rr жевниковского района, надоившую Попову Н. А. из колхоза имени XXI съезда КПСС 1516 Kr 1790 KF Кожевниковского района, надоившую Титаеву Т. Г. из колхоза «Северное сияние» Бак-1774 кг 1514 Rr чарского района, надоившую Грязнову В. Г. из колхоза «Заветы Ленина» Туган-1510 Kr ского района, надочвичю 1771 кг Пронудину А. А. из колхоза «Северное сияние» 1509 EF 1745 Kr Бакчарского района, надоившую Чуприкову В. Ф. из колхоза имени Мичурина Туган-1506 RT 1740 кг ского района, радонвшую Петрову Г. С. из колхоза имени XXI съезда КПСС Кожевниковского района, надоившую Вольсную А. Т. из колхоза «Путь Октября» Пыш-1720 кг 1501 RF 1500 Kr 1718 кг 1713 кг 1711 кг

кино-Троицкого района, надоившую	1900	KI
II. ДОЯРОК СОВХОЗОВ, НАДОИВШИХ ЗА ПОЛГОДА СВЫ 1.650 КИЛОГРАММОВ МОЛОКА ОТ КОРОВЫ:	ME	
Валитову Ф. Х. из Рыбаловского совхоза Томского	22.42	-
райзна, надоившую Елистратову Г. В. из Рыбаловского совхоза Том-	2242	K
ского района, надоившую	2183	K
Ларионову З. А. из Рыбаловского совхоза Томско-	2075	991
го района, надоившую Серго Е. А. из Корниловского совхоза Томского	2013	IL.
района, надонвшую	1945	K
Аленсееву О. П. из Рыбаловского совхоза Томского	1010	
района, надочвшую	1943	K
Зорнальцеву Е. П. из Рыбаловского совхоза Том- ского района, надоившую	1777	K
Михайлову А. Н. из Томского совхоза Томского		
района, надочвшую	1732	K
Смольникову М. Н. из Рыбаловского совхоза Том- ского района, надоявшую	1726	K
Сауэр М. П. из Тахтамышевского совхоза Томского	1	
района, надоившую	1721	K
Теплянову А. И. из Корниловского совхоза Томско- го района, надоившую	1705	70
Канашенно А. Т. из Корниловского совхоза Томско-	1100	n
м го района, надонвшую	1671	K
при телятниц колхозов и совхозов, получивших при	полно	M

тоб граммов:	CRPIME
Андрееву Г. П. из колхоза «Заветы Ленина» Кожев- никовского района, получившую по	1072 rp
Крылову В. М. из колхоза «Заветы Ленина» Кожев-	10.219
никовского района, получившую по	952 rp
Струшляк М. С. из колхоза «40 лет Октября» Аси-	
новского района, получившую по	950 rp.
Щеголеву Н. Н. из Корниловского совхоза Томско- го района, получившую по	880 rp
Полякову Т. И. из колхоза имени Кирова Кожев-	
никовского района, получившую по	870 rp.
Найрову С. И. из колхоза «40 лет Октября» Аси- новского района, получившую по	850 rp.
Малахова М. И. из Рыбаловского совхоза Томского	COO IP
района, получившего по	800 rp.
Ефремову А. М. из колхоза имени Сталина Кожев-	
никовского района, получившую по	773 rp.
Прохоренио М. И. из колхоза «Луч Востока» Кри-	-
вошеннского района, получившую по	770 rp.

гарского района, получившую по 738 rp. IV. ПТИЧНИЦ КОЛХОЗОВ, ПОЛУЧИВШИХ ЗА ПОЛГОДА СВЫШЕ

767 rp

760 rp.

Каверзину Е. С. из колхоза «Советский Север» Пар-

Кудинову Е. И. из колхоза имени Свердлова Кри-

Баулину Е. К. из колхоза «К новым победам» Ше-

бигского района, получившую по

вошеинского района, получившую по

85 ЯИЦ ОТ КУРИЦЫ-НЕСУШКИ И СОХРАНИВШИХ СВЬ 95 ПРОЦЕНТОВ МОЛОДНЯКА:	
Пазинич М. Ф. из колхоза «Победа» Чаинского района, получившую по	105 яиц.
Григорьеву Х. А. из колхоза имени Калинина Кар-	102 яйца
Пизвль М. П. из колхова «Заря» Кривошеннского района, получившую по	102 яйца
Спасибенов М. Я. из колхоза «Заря» Кривошенн- ского района, получившую по	93 яйца.
Мальгину П. В. из колхоза «Победа» Колпашевско- го района, получившую по	87 яиц
Шило А. И. из колхоза «Прогресс» Шегарского района, получившую по	86 яиц.
Артеменко Е. К. из колхоза «Прогресс» Шегарского района, получившую по Артамонову М. Д. из колхоза «Путь Ленина» Ту-	86 яиц
ганского района, сохранившую 98,8 процен Бинш В. И. из колхоза «Путь Ленина» Туганско- го района, сохранившую 98,8 процен	
Брин М. К. из колхоза имени Ленина Молчанов- ского района, сохранившую 98 проценто	
4	

Бюро обкома КПСС и облисполком в результате чего эти районы серьтметили, что в истекшем полугодии езно отстают с выполнением принапартийные, советские и сельскохо- тых обязательств.

вяйственные органы Зырянского, Парабельского и Чаинского районов, Вюро обкома КПСС и облисполком правления, первичные партийные и призвали всех работников сельского комсомольские организации ряда кол- хозяйства области усилить напряжехозов этих районов не суме- ние в труде, шире развернуть социали организовать по-боевому социали- листическое соревнование за увелистического соревнования и поднять чение производства и заготовок прогружеников сельского хозяйства на дуктов животноводства с тем, чтобы орьбу за увеличение производства и с честью выполнить обязательства,



# Международная жизнь

## "Позиция Советского Союза отвечает интересам защиты независимости народов"

тив кубинской революции.

олее отвратительным. Что же ка-

го он не может быть более благо-

оодным; ничто не может более от-

вечать интересам защиты незави-

имости народов, чем позиция Со-

гам продолжает нарастать волна протеста против экономической агрессии Соединенных Штатов в от-

ошении Кубы. В сообщении из

Рио-де-Жанейро указывается, что официальный кандидат в президен-ты Бразилии маршал Тейшейра

Лотт, выступая в бразильской ассо-циации печати, заявил: «Я не со-гласен с интервенцией Соединен-

ных Штатов против Кубы. Не соглашусь также с интервенцией Соединенных Штатов против Брази-

По сообщению газеты «Новос

котором, осудив вмешательство

уверенно решать свою судьбу».

«Мы, — говорится далее в реше-

Широкую кампанию в поддерж-

венцию против Кубы,

го суверенитета...».

Федерация

ЛОНДОН, 14 июля. (ТАСС). вало от Соединенных Штатов обе-

пять запросов об американском канскими базами в Англии,

США и Канада договорились об усилении

совместных военных приготовлений

ОТТАВА, 14 июля. (ТАСС). союз», а также обсудил вопрос

Вчера в Монтебелло (провинция Небек, Канада) закончилось продолжавшееся два дня заседание «канадско-американского комитета по вопросам совместной обороны». Как видно из коммюнике об итогах и обы, чтобы Канада снабдила

работы этого комитета, США и Ка- ядерными боеголовками две строя

нада обсуждали меры по дальней-шему усилению совместных воен-ных приготовлений в Северной «Бомарк». Строительство баз для

Комитет вновь подтвердил на-мерение американского и канад-ского правительств укреплять аг-

Дж. Кеннеди — кандидат в президенты

ЛОС-АНЖЕЛОС, 14 июля. дента США. Сенатор Джон Кенне-(ТАСС). Вчера на съезде демокра-тической партии США проходили на пост президента США от демо-

США от демократической партии

рессивный «североатлантический «Бомарк» производится в США.

запуска управляемых снарядов

в Северной Америке

Народы Латинской Америки

осуждают экономическую

агрессию США против Кубы

румос», законодательная ассамблея против ее освободительного движе штата Пернамбуко единогласно ния. «Куба, — продолжает он, —

приняла специальное решение, в исторической борьбе Латинсь

ветского Союза».

ГАВАНА, 14 июля. Корреспон-дент ТАСС Н. Чигирь сообщает: Вести из Москвы о готовности бя представляет для народов сла-Советского правительства и народа протянуть руку помощи кубинскому народу, заявления Никиты Сергеевича Хрущева на Всероссий-ском съезде учителей и на пресс-конференции 12 июля о том, что Советский Союз окажет Кубе необходимую поддержку в случае агрессии против нее, восприняты кубинским народом как самые горячие дружеские послания. Дорогими друзьями, братьями называют кубинцы советских людей.

революционной организации «Движение 26 июля» Эмилио Арагонес в беседе с корреспондентом ТАСС просил передать советскому народу и его правительству глубокую благодарность от революционной Кубы. Он сказал далее: «Заявление премьерминистра СССР о том, что преступное нападение на Кубу, готовящееся империализмом, приведет министра СССР о том, что преступное нападение на Кубу, готовящееся империализмом, приведет латиноамериканцев не будут уже в действие советские ракеты, мы встретили как огромную моральную и военную поддержку; оно вселило в нас абсолютную убежденность в том, что мы победим, от Советского Союза? если против нас развяжут агрессию. Разве можно представить себе большее удовлетворение, чем то, которое испытываем сейчас

Однако заявление советского премьер-министра имеет гораздо большее значение для всего мира, чем для нас, кубинцев, хотя и для

#### Дар Советского правительства Иракской республике

БАГДАД, 15 июля. (ТАСС), Советский Союз безвозмездно передал иракскому правительству поме щения бывшей советской промыш ленной выставки в Багдаде. ки был поднят иракский флаг.

## "Серьезная угроза миру в Корее"

ПХЕНЬЯН, 14 июля. (ТАСС) В последнее время, пишет сегодня газета «Нодон синмун», в Южную Корею направляются новые контингенты войск. Газета приводит в связи с этим сообщения американской печати, в соответствии с которыми две американские дивизни, дислоцированные южнее военной демаркационной линии, будут до-8.000 которых уже находятся на стран и подготавливаемую пути в Южную Корею.

Это, заявляет газета, является что «каждая страна имеет право не только грубым нарушением соглашения о перемирии, но и новым вызовом корейскому народу, от-крытым агрессивным действием, щиту правительства Кубинской угрожающим миру в Корее и на республики во всех его актах, ко-Дальнем Востоке. Корейский на- торые оно проводит в защиту своерод решительно осуждает этот преступный акт американских импери-

Газета подчеркивает далее, что и студенческие организации Сан-это не единичный случай грубого Пауло и других городов Бразилии. нарушения соглашения о переми- Федерация университетских рии, ему предшествовали другие многочисленные провокационные акты американской стороны про-

Газета требует немедленного вы- ской революции перед лицом угровода всех американских войск из зы североамериканского империа-Южной Кореи.

торый вылетел с авиабазы в Брайз-Нортоне и был сбит 1 июля над Оппо

советскими территориальными во-

# Бельгия должна вывести войска из Конго

В Совете Безопасности ООН

Нью-йорк, 14 июля. (ТАСС). зовал вмешательство Бельгии во ство и в то же время отрицал, что поздно вечером 13 июля по просы внутренние дела Конго как неопборазвитых стран политика силы американского империализма, с ввано заседание Совета Безопасноодной стороны, и политика мира сти в связи с положением, создав-

пимся в Республике Конго. В своем выступлении на заседа-Для латиноамериканских стран, подчеркнул Арагонес, заявления нии Совета генеральный секретарь гию вывести свои войска с терри-н. С. Хрущева имеют особое зна- заявил, что им получены телеграм- тории Конго. Проект резолюции чение. Они как бы сняли пелену с мы от правительства Конго, в котоих глаз, ибо народы этих стран рых содержится просьба об оказамогут не знать, что происходит на нии молодой республике воорудругих континентах, так как они женной помощи со стороны ООН получают информацию от ино-странных агентств, контролируе-мых империализмом. Но их никто не может обмануть в том, что касается нашего континента. Об ние по поводу этих действий и их юрилических и политических асэтом свидетельствует отпор, данный латиноамериканскими народаектов, но из сообщений, полученных от правительства Конго, цолжен сделать вывод, что прису: твие этих (бельгийских. - Ред.) войск является источником внут ренней, а потенциально также международной напряженности. В этих условиях, — подчеркнул он, сомневаться, отвечая на вопросы: что мы можем ожидать от импе-- присутствие бельгийских войсн риализма, что мы можем ожидать не может быть принято как удов летворительное временное реше Ответ на эти вопросы, поскольку ние до восстановления порядка помощью наг безопасности». речь идет о Кубе, дали оба правинациональных войск

тельства — и правительство США и правительство Советского Союза. ООН, продолжал Хаммаршельд, должна пойти навстречу прави-Ответ американцев не может быть гельству Конго и разрешить генеральному секретарю по консультации с конголезским правительстсается ответа Советского Союза,

вом оказать военную помощь Кон-Взявший затем слово представитель Туниса М. Слим охарактери-

стороны Соединенных Штатов».

Как сообщает корреспондент

агентства Пренса Латина из Пана-

мы, всеобщий университетский совет объявил день 26 июля днем

агрессии североамериканского им-

периализма в отношении Кубы».

Известный венесуэльский экономист Маса Савала пишет в газете

«Насиональ», что США ведут под

рывную деятельность против Кубы, против ее освободительного движе-

е генерального секретаря Органи- равданный акт агрессии. Он, в чазации Объединенных Наций стности, напомнил, что кровопро-Д. Хаммаршельда было срочно со-литие в Конго началось лишь после вмешательства бельгийских войск. От имени тунисской делегации М. Слим внес проект резолюции, предлагающий призвать Бельтории Конго. Проект резолюции также обязывает генерального секретаря ООН в консультации с конголезским правительством принять все меры по предоставлению Конго военной помощи.

Представитель США Г. Лодж, вопреки всем фактам, утверждал, что против Конго «не было совершено никакой агрессии», и призы вал не тратить время на искание гося в республике.

Выступивший на заседании Совета Безопасности представитель Советского Союза А. А. Соболев заявил: Действия колонизаторов против Конго вызвали волну воз-мущения народов всего мира. Со всех концов земного шара слышно единодушное требование: «Руки рочь от Конго!». Отношение Соетского Союза к событиям, происшедшим в Конго, и оценка этих событий даны в заявлении Советкого правительства, которое направлено правительствам всех государств — членов ООН.

А. А. Соболев зачитал текст заявления Советского правительства призвал Совет Безопасности принять немедленные меры для пре-сечения агрессии против Конго, прекращения любых попыток вмепательства во внутренние этой страны. Совет Безопасности подчеркнул он, должен осудить вторжение бельгийских войск на герриторию Конго и потребовать немедленного вывода всех бельгийских вооруженных сил с территории республики.

Представитель Италии поддерпредложение генерального секретаря ООН о посылке в Конго НЬЮ-ЙОРК, 15 июля. (ТАСС). Студенты направили телеграмму международных сил ООН. Вместе Совету Безопасности, в которой с тем он утверждал, что вооруженародных из Латинской Америки, требуют, чтобы он осудил «эконо- ное вмешательство Бельгии во мическую агрессию и вмешательство во внутренние дела Кубы со — «не интервенция стороны Соединенных иметельство» — «не интервенция стороны Соединенных иметельство» — «не интервенция стороны Соединенных иметельство — «не интервенция стороны Соединенных иметельство — «не интервенция стороны Соединенных иметельство — «не интервенция стороны ст мера безопасности».

Представители Англии и Франции также оправдывали агрессора, утверждая, что бельгийские войска были введены в Конго с «туманными целями». Приглашенный на заседание Совета делегат Бельолезский народ и его правитель. Совету Безопасности».

щие вооруженную интервенцию в Конго, вмешиваются во внутрение дела этой страны.

Представитель Польши Левановский высказался за принятие рганизацией Объединенных Наий немедленных и эффективных мер, чтобы положить конец преднамеренной агрессии и предотвра гить любые попытки других коло ниальных держав помочь продол жению агрессии. Бельгийские войска должны быть немедленно выведены из Конго, заявил представитель Польши.

Советский представитель А. А. Соболев внес поправки к тунисскому проекту резолюции, предлагаю цие осудить вооруженную агрессию Бельгии и рекомендующие, чтобы военная помощь Конго была оказана африканскими государ-ствами — членами ООН. Однако эти поправки были отклонены представителями колониальных ержав и их союзниками, имеющили большинство в Совете Безопас

Затем на голосование был поставлен проект резолюции Туниса, Он был принят 8-ю голосами при 3-х воздержавшихся. «За» голосовали: Тунис, СССР, Польша, Цей лон, Аргентина, США, Эквадор, Италия. Воздержались — Англия и Франция, а также чанкайшист.

#### Резолюция Совета Безопасности

«Совет Безопасности, рассмотрев доклад генерально-секретаря относительно просьбы принятии ООН мер в отношении Республики Конго,

рассмотрев просьбу о военной омощи, адресованную генеральюму секретарю президентом премьер-министром Реконго (документ С/4382), Республики ков и одну несыгранную партию. плаванию.

призывает правительство Бельгии вывести свои войска с терри гории Республики Конго,

решает уполномочить генераль юго секретаря предпринять необходимые шаги, консультируясь с международных сил ООН. Вместе правительством Республики Конго для предоставления ему такой военной помощи, какая может оказаться необходимой, пока в резуль тате усилий конголезского тельства, при технической под-держке ООН национальные силы безопасности не будут, по мнению правительства, в состоянии полностью справиться со своими задача

просит генерального секретаря по мере надобности докладывать

TEATP

«Всеми забытый».

явки по телефону 20-26.

Гастроли московского

Центрального театра

Советской Армии

(летний театр городского сада) 16 июля— Назым Хикмет

18, 19 и 20 июля — Эрих Ма-

22 и 23 июля — Юрий Шевку-

Начало спектаклей в 8 час. 30

Касса работает с 12 час. дня до 9 час. вечера. Принимаются коллективные за-

Кинотеатр имени М. Горького

16 — 17 июля — новый цвет ной художественный фильм «Первое свидание». Сеансы: 9, 10-45 12-30, 2-15, 4, 5-45, 7-30, 9-15, 11

Зал кинохроники 16—17 июля— новый цвет

ной документальный фильм «Од-

Кинотеатр имени И. Черных

16 июля. Большой зал - цвет

ой художественный фильм «Пер-

рия Ремарк «Последняя останов-

#### Республика Конго разорвала дипломатические отношения с Бельгией

передает агентство Франс военнослужащими, США во внутренние дела других Америки за экономическую свобо- сегодня премьер-министр Респуб- отношений с Бельгией.

# Croponi

## Выдающееся достижение советского планериста

13 июля известный советский мировой рекод скорости полета, спортсмен-планерист заслуженный который был установлен планериством совершил полет на двухместном планере типа A-10 с пассажиром Советский планерист блестяще и Пеутеровым Полет был произ-Л. Пехтеровым. Полет был произведен по стокилометровому замкнутому маршруту в районе города средней скорости п Серпухова. В. Ильченко поставил целью превысить существующий

Советский планерист блестяще справился с этой задачей и, по предварительным данным, средней скорости полета, равной

#### На первенство СССР по футболу

Вчера в Томске на стадионе об- тромотор» — встретились с футбощества «Труд» проходила очеред листами из города Барнаула ная игра на первенство СССР по «Темп». ная игра на первенство СССР по футболу среди команд класса «Б». Хозяева поля—команда «Сибэлек- счетом 0:0.

Игра закончилась вничью со

Первенство области по городкам

В течение недели продолжались, области по городкам между ними игры на первенство области по го- назначена дополнительная встреча. родкам. В соревнованиях участвовали команды спортивных обществ ки «Локомотива». «Труд», «Динамо», «Локомотив» и гарнизонного Дома офицеров. Следует отметить недисциплинированность команды армейцев, ко-

Набрав одинаковое количество очков — по четыре, — вперед вышли команды «Труд-1» и «Динавира». мо». Для определения чемпиона

Третье место заняли городошни-

о. мирецкий.

## Спартакиада динамовцев

Играми в волейбол и городки Среди волейболистов без пора-началась тринадцатая летняя спар-такиада томских динамовцев. В соревнованиях по городкам первое после четырех игр. По одному место заняла команда четвертого физколлектива — С. Григорьев, И. Григорьев, И. Суходолин, М. Челноков и П. Киселев. Дионе «Динамо» состоится торжевания по праветный праветы Она выиграла все встречи у своих ственное открытие спартакиады. В противников, набрав 12 очков. Второе место занимает команда пятокой атлетике, стрельбе, волейболу, го физколлектива, имеющая 8 оч- городкам, велосипедному спорту

#### извещение

Правление Томского областного отделения Общества по распростра-нению политических и научных внаний в областном лектории Гомск, проспект имени Ленина, 75) 16 июля проводит лекции-кон-сультации для поступающих в ву-

в 9 час. утра — на тему «Дейст-вительные и комплексные числа»; в 11 час. утра — на тему «Механическое движение»;

в 1 час дня — на тему «Место-имение. Прилагательное» (английский язык); в 5 час. дня — на тему «Совет-

в 7 час. вечера — на тему «Ре-шение задач по теме «Равномернопеременное движение»; в 9 час. вечера — на тему «Упражнения с действительными и

комплексными числами».

ская литература в борьбе за мир»;

17-21 июля по области ожи-

## погода

По сообщению Томского гипроиетеорологического бюро, по обла- дается переменная облачность, мести 16 июля ожидается переменная облачность, по южным районам - слабый дождь, по остальной территории — без осадков, ветер ПАРИЖ, 14 июля. (ТАСС). Как, лики Конго Патрис Лумумба объ-средает агентство Франс Пресс, явил о разрыве дипломатических секунду, температура 19—24 гра-

стами кратковременные дожди, грозы, ветер 3—7 метров в се-кунду, температура ночью 10— 15, днем—17—22 градуса тепла.

А. Н. НОВОСЕЛОВ.

# Bnocnegnui rac

## Хо Ши Мин переизбран президентом ДРВ

ку Кубы развернули профсоюзные и студенческие организации Сануниверситетских центров Венесуэлы направила премьер-министру Кубы Фиделю Кастро послание, в котором от тив КНДР и мира на Корейском имени студентов выражает свою нального собрания ДРВ президент полуострове. «решительную поддержку кубин- Хо Ши Мин был единогласно пе-

лизма». Запросы премьер-министру Англии

ХАНОЙ, 15 июля. (ТАСС). Как та Вьетнама, был единогласно из-сообщает Вьетнамское информа-бран заместителем президента рес-публики, а Чыонг Тинь, член По-

ционное агентство, сегодня на пленарном заседании сессии Нациореизбран президентом Демократи- ния ДРВ. ческой Республики Вьетнам.

председатель Отечественного фрон- Национального собрания ДРВ.

гителем президента рес-Чыонг Тинь, член По-ной». Вьетнама, был единогласно избран председателем Постоянного комигета нового Национального собра-

Национальное собрание избрало Тон Дык Тханг, председатель также шесть заместителей предсе-Постоянного комитета Националь-ного собрания первого созыва и тов в члены Постоянного комитета

Заявление Икэда

Сегодня члены парламента — лей-бористы внесли премьер-министру ветских границ и согласиться на английский контроль над амери-ТОКИО, 15 июля. (TACC). Как стремиться к «улучшению систе-сообщает японское радио, после мы социального обеспечения» и своего избрания на пост председа- «стабилизации настроения общестшпионском самолете «РБ-47», который вылетел с автобаси в Ржайс Оппозиция резко критиковала теля правящей либерально-демопопустительское отношение анкратической партии Хаято Икэда дами. В частности, в своем запросе глийского правительства к осна-лейборист Зиллиакус предложил, щению Западной Германии раке-чтобы правительство либо потребов интервью с главным редактором агентства Киодо Цусин изложил программу будущего правительства Японии. Новый кабинет, подчеркнул Икэда, «во всех случаях должен быть кабинетом либерально-демократической партии. Я буду проводить в жизнь основную политику партии».

Касаясь экономической полити-ки будущего правительства, Икэда обещал проводить политику «стабилизации материальной и духовной жизни народа». Он, как это усиления я неоднократно заявлял Киси, будет военного союза.

нажды летом». Сеансы: 9, 10-05, 11-10, 12-15, 5-50, 6-55. Художественный фильм «Любн-В основу внешней политики Япо нии, сказал Икэда, будет положена необходимость «углубить доверие к Японии со стороны свободного мец № 13». Сеансы: 1-20, 2-50, дагеря». «Я не считаю, — заявил 4-20, 8, 9-30, 11. Икэда, — что мы находимся меж ду лагерями Востока и Запада, так как Япония определенно находится на стороне свободного лагеря». Как видно из заявления Икэда,

вое свидание». Сеансы: 9, 10-45, 12-30, 2-15, 4, 5-45, 7-30, 9-15, 11. Малый зал — «Очередной рейс». Сеансы: 9, 10-50, 12-40, 2-30, 4-20, 6-10, 8, 10. его правительство будет продол жать прежнюю политику Киси, политику зависимости от США и японо-американского

## Избрание Линдона Джонсона кандидатом на пост вице-президента от демократической партии

нальный съезд демократической партии избрал сенатора Линдона Джонсона (от штата Техас) кандидатом на пост вице-президента. Съезд просто утвердил выбор,

сделанный кандидатом на пост пре-видента сенатором Кеннеди. Ха-рактерно, что этот выбор оказался для многих местных обозревателей неожиданным. Еще утром 14 июля датом на пост вице-президента, мо-штаб-квартира Кеннеди указала, чет быть, поможет предвыборной то он выступает за выдвижение либо сенатора Саймингтона, либо сенатора Джексона. Однако, по сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, «множество южан, посетив-Пресс, «множество южан, посетив- гров.

ЛОС-АНЖЕЛОС, 15 июля. (Корр. ших Кеннеди утром, откровенно тасс). Вечером 14 июля нацио- заявило», что Кеннеди предстоят «серьезные затруднения» на юге. Сообщают, что расисты юга раздражены поражением Джонсона в 7, 9. его борьбе за выдвижение кандидатом на пост президента, а также тем разделом программы демократической партии, который обещает

неграм гражданские права. Хотя избрание Джонсона кандидатом на пост вице-президента, мо-

окоэкранный рокоэкранный художественный фильм (лирическая кинокомедия) «Девичья весна». Сеансы: 10-30. 12-30, 2-30, 4-30 (касса работает с 9-30 утра); 6-30, 8-30, 10-30 (касса работает с 4 час. дня).

Клуб имени Сталина художественный Клуо имени Сталина 15 июля— «Первое свидание». Сеансы: 3, 4-45, 6-30, 8-15, 10. Дом культуры ГРЭС-2 16 июля— «Человек меняет

Кинотеатр городского сада

16 июля — новый цветной ши

кожу» (вторая серия). Сеансы: 5,

## **ЕТЕЛЕВИДЕНИ**С

Суббота, 16 июля

Томская областная контора по прокату кинофильмов с 18 июля выпускает на экраны киноповесть

## "ДЕНЬ ПОСЛЕДНИЙ, ДЕНЬ ПЕРВЫЙ"

Производство киностудии "Грузияфильм", 1958 г.

ГОСЦИРК (улица Розы Люксембург)

AND CONTRACTOR OF THE PROPERTY OF THE PROPERTY

В субботу, 16 июля, ОТКРЫТИЕ ГАСТРОЛЕЙ ЦИРКА новая программа

Начало в 8 час. вечера. В воскресенье четыре представления: в 11 час. утра, в 2 часа дня, в 5 и 8 час. вечера.

Касса цирка работает с 9 час. утра до 9 час. вечера. 

МИНИСТЕРСТВО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА СССР Колпашевская одногодичная сельскохозяйственная школа

производит набор учащихся на 1960-1961 учебный год

младших ветеринарных фельдшеров, звероводов, колхозных бухгалтеров, колхозных счетоводов. Срок обучения — 1 год.

В школу принимаются лица обоего пола, преимущественно из числа передовых колхозников и их детей, 18 лет, имеющие образование 7—10 классов.

Юноши и девушки, окончившие 10 классов средней школы, при поступлении в сельскохозяйственную школу должны иметь рекомендации и направления колхозов.

Учащиеся обеспечиваются стипендией Нуждающимся предоставляется общежитие.

Лица, направляемые в школу, должны иметь паспорт, военный билет (военнообязанные), документ об образовании, командировочное удостоверение и характеристику из колхоза.

Прием учащихся в сельскохозяйственную школу производится до 1 октября. Начало занятий с 10 октября.

Типографии № 2 полиграфиздата требуется наладчик полиграфического оборудования (электросле-

Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 66. 2—1

Томскому государственному про-ектно-изыскательскому институту «Томгипротранс» срочно требуют-автослесари, кузнецы, молотобой-Томскому государственному про-

Автохозяйству УВД при Том ском облисполкоме требуются токарь и автослесари.

Обращаться: г. Томск, проспект мани Ленина 42. 3—2 имени Ленина, 42. Автохозяйству № 2 Томского

выборы кандидата на пост прези- кратической партии. Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина, 66, телефоны: редактора — 37- 37, заместителя редактора — 51-75, ответ. секретаря — 31-19, секретариата — 42-40, отделов: партийной жизни — 37-77 и 42-44, пропаганды — 47-45, отделов: партийной жизни — 37-77 и 42-44, пропаганды — 47-45, просп. им. Ленина, 66, телефоны: редактора — 37-37, ответ. секретарията — 42-40, отделов: партийной жизни — 37-77 и 42-44, пропаганды — 47-45, пропаганды — 37-38 и 31-47, информация — 51-61, зам. зав. издательством — 52-23. бухгалтерия и отдела объявлений — 37-36, стенографистки — 52-02.